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Pedagogische kwaliteit kinderopvang  -  Resultaten MeMoQ-onderzoek

Kinderopvang van hoge pedagogische kwaliteit heeft langdurige positieve effecten op de 
ontwikkeling van kinderen. Dat is wetenschappelijk bewezen. Daarom is het belangrijk 
om te weten wat we onder pedagogische kwaliteit verstaan en hoe we deze kunnen 
meten en bevorderen.

MeMoQ onderzoekt de pedagogische kwaliteit van de Vlaamse kinderopvang voor baby’s 
en peuters. Het is wellicht het grootste en belangrijkste onderzoek in de Vlaamse 
kinderopvang voor baby’s en peuters sinds vele jaren. Het project startte in de herfst van 
2013 en liep op zijn einde in november 2016. 

MeMoQ is een samenwerking tussen de vakgroep Sociaal Werk en Sociale Pedagogiek 
van de Universiteit Gent en het Expertisecentrum Ervaringsgericht Onderwijs van de KU 
Leuven, in opdracht van Kind en Gezin.

Het hele project bestaat uit 4 fasen:
 Het pedagogische raamwerk: is een visietekst over kwaliteitsvolle kinderopvang van 

baby's en peuters. Dit raamwerk is beschikbaar sinds oktober 2014.
 Het wetenschappelijk instrument: zal de pedagogische kwaliteit van de kinderopvang 

van baby's en peuters meten, zowel in de gezinsopvang als in de groepsopvang. Dit 
gebeurt aan de hand van observatie en vragenlijsten. 

 Het wetenschappelijk onderzoek: voor het eerst wordt de pedagogische kwaliteit in 
de kinderopvang in Vlaanderen en het Brussels Hoofdstedelijk Gewest in kaart 
gebracht.

 Instrumenten voor zorginspectie en zelfevaluatie: zullen gebruikt worden om na te 
gaan of een minimale pedagogische norm gehaald wordt. Het zelfevaluatie-
instrument kan door de opvang gebruikt worden om de eigen werking te bekijken en 
deze te verbeteren. 

1. Sinds november 2016 is het onderzoek MeMoQ afgelopen en heeft Kind en Gezin de 
resultaten. We zijn inmiddels erg benieuwd naar de uitkomst van het onderzoek naar 
de pedagogische kwaliteit van de Vlaamse kinderopvang voor baby’s en peuters. 

Heeft de minister zicht op de resultaten van het onderzoek? 

2. Kan de minister duiding geven wanneer de resultaten worden gecommuniceerd naar 
de buitenwereld? 



3. Kan de minister uitleg geven over de voornaamste conclusies van het onderzoek? 

4. Welke gevolgen trekt de minister uit het onderzoek? 
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Nog niet alle fasen van het project werden afgerond en een aldus is dit nog niet 
afgeleverd. Wij verwachten dat de resultaten en conclusies bekend kunnen worden voor 
de zomer.


